

各界导报

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号CN61-0016 邮发代号51-38
2023年5月4日 星期四 总第5426期
各界导报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



新华社北京5月3日电(记者 黄玥 董博婷)为充分发挥青年典型模范带头作用,激励广大青少年踔厉奋发、挺膺担当,以朝气蓬勃、锐意进取的精神状态积极投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践,共青团中央、全国青联日前决定,授予马晓云等30名同志第27届“中国青年五四奖章”,授予航空工业沈飞某型舰载机研制罗阳青年突击队等19个青年集体第27届“中国青年五四奖章集体”。

荣获第27届“中国青年五四奖章”的分别是:解放军某队队长马晓云,青海省体育工作一大队二级教练员切阳什姐(女,藏族),四川省广元市剑阁县东宝镇双西村党支部委员、村委会委员,广元耕鑫农业有限公司总经理邓小燕(女),开滦集团唐山中润煤化工有限公司甲醇厂工艺技术员邓晶(女),国家超级计算无锡中心主任助理、研发中心主任甘霖,中国二重万航模锻有

限责任公司模锻工、班组长叶林伟,北京泉龙防务科技有限公司董事长兼CEO、北京泉龙科技有限公司董事长兼CEO史晓刚,上海海事大学商船学院副教授、船长白响恩(女),山西一建集团有限公司塔机分公司塔吊司机吉克达富(彝族),解放军某室高级工程师朱晓东,四川农业大学生命科学院副院长、教授、博士生导师刘江,解放军某分队分队长孙金龙,辽港集团大连港油品码头公司油库管理站沙坨子罐区综合计量李云云,广东省江门市公安局打击走私支队二大队三级警长李建均,武汉大学教授、博士生导师、卫星导航与定位教育部重点实验室副主任李敏,贵州鸿发生态农业科技有限责任公司董事长杨安仁(布依族),浙江大学生物医学工程与仪器科学学院党委委员、生物医学工程系主任吴丹(女),湖南省龙山县印家界生态农业开发有限公司总经理余小龙。(下转第4版)

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头

和村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡土中国深处,才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实

地,把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线,在完成

知识、理论学习的基础上,研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。在强国建设、民族复兴的新征程上,我们迎来又一个五四青年节。习近平总书记近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并向全国广大青年致以节日的祝贺。殷殷关怀暖人心,谆谆嘱托鼓干劲,激荡起广大青年奋进新征程、建功新时代的蓬勃力量。

青年强,则国家强。回望历史,一代代中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心,积极投身党领导的革命、建设、改革伟大事业,为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗,谱写了一曲又一曲壮丽的青春之歌。历史和实践充分证明,中国青年是有远大理想抱负的青年,是有深厚家国情怀的青年,是有伟大创造力的青年。无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的生力军。

党的十八大以来,习近平总书记立足党和国家事业后继有人、中华民族永续发展的战略高度,始终重视青年、关爱青年、教育青年、引导青年。从多次在讲话、座谈、书信等交流中同青年谈心、为青年鼓劲,到关心解决青年在学成求职、创新创业、社会融入、婚恋交友、老人赡养、子女教育等方面的急难愁盼问题;从制定出台新中国历史上第一个国家级青年领域专项规划,到一系列惠及青年的政策不断推出……在以习近平总书记为核心的党中央亲切关怀下,我国青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就,广大青年追梦圆梦的舞台越来越广阔。迈向未来,实现党的二十大确定的宏伟目标,更加需要广大青年勇挑重担、冲锋在前,在全面建设社会主义现代化国家的实践中绽放青春芳华、书写奋斗新篇。

火热的青春,需要坚定的理想信念;青年的奋斗,需要科学理论的指引。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把握好这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,弄清楚中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理,才能从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰,做到坚定不移听党话、跟党走。深刻认识中国特色社会主义事业的伟大成就,深入了解的百年奋斗历程特别是党的十八大以来党的伟大变革,结合脱贫攻坚、抗击疫情等具体实践,广大青年才能深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强做中国人的志气、骨气、底气,立志成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,青春脚步才会更加坚实有力。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。把党的二十大大擘画的宏伟蓝图变成美好现实,呼唤广大青年一步一个脚印向前进,一点一滴扎实干,用奋斗创造让世界刮目相看的新奇迹。面对新征程上错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,广大青年勇立时代潮头、争做时代先锋,以“初生牛犊不怕虎”的锐气改革创新,以“越是艰险越向前”的决心攻坚克难,以“不破楼兰终不还”的劲头矢志奋斗,我们的国家就会始终朝气蓬勃、始终充满希望。

练就过硬本领,青年的成长才有坚实基础。当今时代,知识更新不断加快,社会分工日益细化,新技术新模式新业态层出不穷,对青年能力素质提出了新的更高要求。增强学习紧迫感,努力学习马克思主义立场观点方法,努力掌握科学文化知识和专业技能,努力提高人文素养,在学习中增长知识、锤炼品格,在工作中增长才干、练就本领,广大青年就能以真才实学服务人民,以创新创造贡献国家。

建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,是一场接力跑。新征程上,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,广大青年挺膺担当、砥砺前行,定能不负时代、不负韶华,不负党和人民的殷切期望,用青春的能动力和创造力激荡起发展进步的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国!

(新华社北京5月3日电)

为强国建设、民族复兴贡献青春力量

新华社评论员

徐新荣在省政协党组(扩大)会议和主席会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记有关主题教育系列重要讲话精神 在深化内化转化中提升人民政协履职成效

本报讯(记者 白瑶)4月27日,省政协召开党组(扩大)会议和主席会议,认真学习习近平总书记有关主题教育的系列重要讲话精神,传达学习二十届中央全面深化改革委员会第一次会议精神,以及省委常委会议精神,研究贯彻落实意见。省政协党组书记、主席徐新荣主持会议。

省政协副主席刘宽忍、张晓光、孙科、李忠民和秘书长王刚出席。

徐新荣指出,习近平总书记有关主题教育系列重要讲话,高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,为全党开展主题教育提供了科学指引和根本遵循。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作。

徐新荣强调,要在“深化”上下功夫,深刻领悟习近平总书记有关主题教育系列重要讲话的精神实质,坚持读原著学原文悟原理,全面系统学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要

求,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,做到真学真懂真信真用。要在“内化”上下功夫,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要在“转化”上下功夫,把开展主题教育作为

为加强和改进新时代人民政协工作的重要抓手,认真践行调查研究“深、实、细、准、效”的要求,在高质量协商议政上显本领,在凝聚共识上见成效,切实将主题教育的成果转化为做好政协工

作的强大动力。

徐新荣强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,深刻感悟全面深化改革取得的历史性成就,进一步增强推进全面深化改革

政治自觉、思想自觉、行动自觉,发挥专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,不断把全面深化改革引向深入。

会议还研究了有关人事事项。



4月27日,省政协召开党组(扩大)会议和主席会议。

记者 杜静波 摄

省政协党组理论学习中心组学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示时强调 牢记国之大者把牢正确方向 助推高质量发展迈出坚实步伐

徐新荣主持

本报讯(记者 白瑶)4月27日,省政协召开党组理论学习中心组学习会议,深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,集体学习了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》和《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》有关篇目。省政协党组书记、主席徐新荣主持会议。

省政协副主席刘宽忍、张晓光、孙科围绕“深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,助推我省经济

高质量发展”作交流发言,副主席李忠民和秘书长王刚出席会议。

会议强调,党的十八大以来,习近平总书记先后4次亲临陕西,为我们做好新时代陕西工作提供了根本遵循、指明了前进方向。要毫不动摇沿着总书记指引的方向前进,把学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,反复研读、融会贯通,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉做到“两个维护”。

会议要求,要始终牢记“国之大者”,深刻汲取秦岭违建事件教训,时刻保持高度警醒,切实扛牢政治责任。要坚持围绕中心履职尽责,自觉对标对表省第十四次党代会和省委十四届二次、三次全会部署,聚焦全省“三个年”活动和“四个经济”等重点工作,充分发挥人民政协专门协商机构作用,丰富协商民主实践,用好“秦商量”协商议政平台,深入调查研究,积极建言资政,围绕中心奏好“协奏曲”,服务大局唱好“大合唱”,为奋进中国式现代化新征

程、谱写陕西高质量发展新篇章贡献力量。要坚持守正创新,加强文化建设,推进文化自信自强。要坚持不懈凝聚各界力量,把习近平总书记重要讲话重要指示落实到发扬民主、增进团结上来,践行全过程人民民主,矢志笃行“三个坚持”,大力弘扬以上率下、锲而不舍、勇于担当、敢于斗争等新时代党的优良作风,推动协商民主广泛多层次制度化发展,广泛凝聚共识,汇聚团结奋斗力量,助推我省经济社会高质量发展迈出更大步伐。

陕西统一战线举行纪念中共中央发布“五一口号”75周年座谈会

本报讯(记者 刘凡钰)4月27日,陕西统一战线纪念中共中央发布“五一口号”75周年座谈会在西安举行。中共陕西省委常委、省委统战部副部长李明远出席并讲话。

李明远表示,75年前,中共中央发布“五一口号”,标志着各民主党派、无党派人士公开自觉接受中国共产党的领导,奠定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的基础。中共

十八大以来,在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下,我省民主党派工作和多党合作事业呈现更加规范有序、生动活泼的良好局面。

李明远表示,各民主党派和无党派人士要不断巩固深化共同思想政治共识,把坚持中国共产党领导作为最根本的政治要求,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为最重要的政治任务,坚定捍卫“两个

确立”、坚决做到“两个维护”。要不断发挥我国新型政党制度优势,聚焦全省“三个年”活动和“四个经济”等重点工作,找准履职切入点和突破口,进一步强化使命担当、彰显优势作为、汇聚发展合力。要不断提升参政党自身建设水平,持续提升能力素质和制度效能,强化作风建设,进一步把陕西多党合作事业巩固好发展好,为谱写陕西高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

民革省委主委徐明非、民盟省委副主委徐林森、民建省委主委李忠民、民进省委主委刘宽忍、农工党省委主委王九根、致公党省委主委张华俊、九三学社省委主委陈玉玲、无党派人士代表方明先后作了发言。

座谈会前,李明远走访了省级各民主党派机关。

“五一”假期期间预计全国 营业性客运量超2.7亿人次

新华社北京5月3日电(记者 叶昊鸣)记者3日从交通运输部获悉,“五一”假期期间(4月29日至5月3日),全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客总量27019万人次,日均发送5403.8万人次,比2022年同期日均增长162.9%。

具体来看,铁路预计发送旅客9088.1万人次,日均发送1817.6万人次,比2022年同期日均增长464.4%;公路预计发送旅客16309万人次,日均发送3261.8万人次,比2022年同期日均增长99.1%;水路预计发送旅客680.4万人次,日均发送136.1万人次,比2022年同期日均增长114.2%;民航预计发送旅客941.5万人次,日均发送188.3万人次,比2022年同期日均增长507.4%。

预计全国高速公路流量累计31045.94万辆次,日均6209.19万辆次,比2022年同期日均增长101.83%。其中,小客车流量累计28138.21万辆次,日均5627.64万辆次,比2022年同期日均增长124.7%。

责编:刘杰 组版:王静 校对:春晖